准印证号: 苏新出准印 JS-D237

2018年7月12日 星期四 第1790期(本期4版)

# 金壇時級







金坛时报数字微报

金坛网 微信公众号

金坛手机台 APP 下载

科

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

# 全国政协副主席陈晓光 来坛考察旅游业



全国政协副主席陈晓光(中)参观华罗庚纪念馆

本报讯 7月11日上午,全国政协副主席、民盟中央常务副主席陈晓光来坛考察旅游业发展情况,省政协副主席、民盟江苏省委主委胡刚,常州市政协副主席吴新法,区政协主席陈春洪陪同考察。

在坛期间,陈晓光实地察看 了东方盐湖城景区和华罗庚纪念 馆。近年来,我区以创建国家全域旅游示范区为契机,以"一山一水"两大旅游度假区板块为先导,着重打好"道家养生"、"湖鲜美食"、"生态文化"三张牌,做大做强"春赏花、夏尝果、秋品鲜、冬养生"为特色的乡村旅游拳头产品,全力推进乡村旅游富民工程,形成了城市旅

游、休闲度假游、乡村旅游多元 化发展、错位发展新局面。东方 盐湖城、华夏宝盛园、京东农 业、一号农场等一批重点项目和 特色项目迅速崛起。其中,东方 盐湖城以"道文化与金坛地缘文 化"相结合为主题,将金坛茅山 闻名海内外的山、水、道、盐、 泉、茶六大文化有机融合提炼, 彰显道法自然、天人合一的山水 情怀。与此同时, 我区结合金坛 非遗文化和民俗传统文化,依托 龙山、愚池自然山水资源,着力 打造运河沿岸风光带,建设以金 坛地域文化为主要内容的城南特 色民俗风情街。

陈晓光对近年来金坛旅游业的快速发展给予充分肯定,希望金坛充分利用山水资源优势,找准定位,整合农业、历史、民俗以及自然等资源,做细规划,做好乡村特色旅游项目,不断扩大影响力,提升金坛旅游的知名度和美誉度,尽快将金坛打造成长三角知名的休闲旅游度假目的地。

本报讯 去年,我区以 93 分的高分成功 创成我省首个农业部渔业健康养殖示范县。7 月 11 日上午,省海洋与渔业局局长陶长生带队来坛调研现代渔业高质量发展工作,常州市农委主任李昙云,我区领导陈锁龙、朱霞陪同。

近年来,我区将渔业基础设施建设作为 渔业工作的重中之重,积极推广先进适用、环 保节能、增产增效新装备,推行结构标准化和 设施现代化养殖模式,全区标准化池塘面积 达 85%以上,渔业综合机械化水平 90%以上。 率先在全省建成"水产物联网专家系统",实 现了渔业主导品种物联网信息化服务全覆 盖;率先建立水产品质量追溯体系,强化养殖 生产监管和质量安全制度建设,可追溯面积3 万余亩。目前,我区水产养殖面积缩减到 15.2 万亩,渔业总产值达 20.3 亿元,占到大农业总 产值三分之一,蟹虾特种水产养殖面积、产值 均占到水产养殖总面积、总产值的近90%。新 建的长荡湖大闸蟹交易市场年销售额突破3 亿元,其中电子商务营销额超过1亿元。在观 光休闲渔业中, 重点建设了长荡湖水街、水 庄、水城等一批观光休闲渔业示范点,年接待 游客突破100万人次,销售额超过3亿元。

下一步,我区将以实施乡村振兴战略为契机,加快推进6000亩数字化渔场项目和以水产为主的"两水一茶"国家农业科技园区创建工作,加快水域滩涂养殖规划编制,出台养殖尾水处理意见,全力推进循环水养殖,实现达标排放。

陶长生表示,金坛水产养殖面积相对较小,但富有特色,科技体系推广力度大,科技含量高,水质标准和养殖方式完全符合绿色、生态、健康的养殖理念。

徐欢

#### 技 我 态 $\overline{\mathbf{X}}$ 养 渔 殖 111 动 现 质 减 展 里 增

# 夏季用水高峰期来临

×

质

# 本报讯 为有效保障夏季生产、生活用水供应,区自来水公司通过加强管网探漏、维修、巡查力度,增加水质检测频次等措施,确保优质安全供水。

据了解,目前我区供水已进入高峰期,日供水量达17~17.5万吨,水压出现了明显的高峰时段压力变化大的特点。区自来水公司合理调配各水厂供水量,以满足用水量需求。除生产调度外,为确保供水安全,公司加强了生产管理,实行24小时值班制度。

该公司排查了区域内主要阀门启闭情况,保证主要阀门能随时正常启闭。为最大限度平衡管网运行压力,该公司多次对管网进行调试,组织专门的巡查组对管道加强巡查,对城区老旧管网进行全面排查,发现影响供水管道运行安全的隐患立即进行整改。该公司副总经理黄文忠说:"我们加强对违章用水的督查,重点是在管道上违章开挖、建设,以及私开消防栓的行为,一旦发现问题立即交稽查科处理。对年限较长的管道,加大巡查力度,发现小渗漏及时处理。"

各水厂提前做好所有机泵设备的维保工作,清水库清洗干净。公司化验室加强对源水、工艺段过程水、出厂水、管网末梢水化验检测频次,密切关注原水水质。该公司副总经理刘彩城说:"每天对源水、出厂水进行各 12 项的常规检测,每一个月对源水和出厂水进行全分析,涉及 64 项检测。对二次供水小区,每半年定期检测一次。"在高峰供水期间,公司还增加对乡镇制水厂特征污染物的检测。各制水厂一旦发现出厂水色度上升,会及时通知水质检测中心。

该公司还积极做好供水应急保障工作,备足应急抢修物资,配足抢修人员。同时维护各乡镇水厂流量计、测压点监控数据正常上传,随时掌握供水管网运行情况。如遇出厂水压力突降、供水管道爆管,立即启动应急预案。夏季雷雨较多,为防止供电专用线路碰线、接地,安全部门对专线沿线树枝进行了修剪。

## 上半年我区关停 9 家化工生产企业

本报讯 今年以来,我区按照省、市"减化"专项行动目标要求,结合化工行业实际,科学制定年度"减化"工作方案,年初将目标任务分解到开发区、金城镇和直溪镇,明确了2018年拟关停、搬迁化工生产企业名单,并限定了关停、搬迁的时限。

相关部门与开发区、金城镇、直溪镇积极对接,先后 10 余次对各镇区"减化"工作进行调研督查,实时了解掌握各镇区在"减化"工作中存在的重难点问题,为镇区寻求支持、排忧解难。

目前,培丰化工集中区关

停整治工作取得阶段性进展,园区内 16 家企业已签订了关闭协议,多家企业正在拆除主要生产设备,列入今年关闭计划的5家化工企业,有望9月底前关停到位,其余11家企业有望在年底前关停到位。

截至上半年,我区累计关停 化工生产企业9家,完成全年目 标任务的90%,其中5家企业已 通过减化验收,其余4家已经签 订关停协议,职工已全部安置到 位,设备正在拆除之中,7月份达到验收标准。

下一步,我区将对达到验收标准的企业进行验收,并做好补偿资金的核算下拨工作。四季度,将择机开展减化工作"回头看"行动,对全区所有已关停验收化工企业,严格对照标准,进一步督查"五到位"特别是废弃物的处置情况,坚决把减化工作落实到位。

坛经信 徐欢

#### 在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新担当新作为

### 全区六成规模以上企业实现安全生产标准化

本报讯 安全发展是城市现代文明的重要标志。7月10日,区政协中共组委员调研全区安全生产工作,区政协副主席葛惠明、吴欲晓及秘书长施生华参加活动。

调研组实地察看了江苏索特动力工程有限公司和常州菲纳斯能源科技有限公司的安全生产情况。今年,区安监局与各镇(区、街道)、各部门签订了安

全生产目标管理责任书,对年度 重点工作进行早部署、早安排, 着力提高安全生产源头防范、标 本兼治、打非治违、系统治理水 平;大力开展危化品、烟花爆竹、 金属冶炼等高危行业领域专项 整治和粉尘涉爆、有限空间作 业、尘毒危害等危险作业专项检 查,强化安全生产打非治违,全 区企业安全意识大幅提升,重视 安全氛围基本形成;全面推进企 业安全生产标准化建设,切实把基本规范各项要求落实到企业创建、运行全过程,做到全程管理、精细管理。目前,全区规上企业累计创建成功 211 家,约占规上企业总数的 60%。与此同时,精心组织开展"安全生产月"活动,强化安全生产宣传教育,提高安全生产工作的传播力、影响力。